

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Косицовой Марины Александровны на тему:
«Клиническое значение оценки гепатокардиальных взаимоотношений и
микроциркуляции у больных хронической сердечной недостаточностью и
сахарным диабетом второго типа», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 -
«внутренние болезни»

В настоящее время общемедицинской проблемой является профилактика прогрессирования поражения органов-мишеней у пациентов с хронической сердечной недостаточностью и сахарным диабетом 2 типа с четким выделением факторов риска, а также оптимизация комбинированной терапии хронической сердечной недостаточности с учетом не только ишемического, но и метаболического механизма повреждения. В условиях практической деятельности отсутствовали критерии прогностически важных структурно-функциональных изменений сердца и печени, как тесно патогенетически взаимосвязанных органов-мишеней. Известно большое значение в формировании осложнений при хронической сердечной недостаточности и при сахарном диабете нарушений на уровне микрокровотока. Однако ранее не были изучены особенности расстройств микроциркуляции у данной категории пациентов. Таким образом, проведенное исследование является актуальным и имеет несомненный теоретический и практический интерес для профилактики, своевременной диагностики, выбора тактики ведения и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью и сахарным диабетом 2 типа.

Научная новизна полученных автором данных не вызывает сомнений. Впервые определены ведущие факторы возникновения прогностически неблагоприятных гепатокардиальных взаимоотношений у пациентов с сочетанной патологией – хронической сердечной недостаточностью и сахарным диабетом 2 типа.

Работа является своевременной и актуальной для практического здравоохранения. В результате исследования был разработан и внедрен в практическое здравоохранение способ применения 2-этил-3-гидроксиридилина сукцината в составе комбинированной терапии у пациентов хронической сердечной недостаточностью и сахарным диабетом 2 типа (автором диссертации получен патент РФ на изобретение).

Научные данные, полученные в ходе работы, тщательно обоснованы и достоверны, о чем свидетельствует большой объем клинических, современных лабораторных и инструментальных исследований, а также использование высоконформативных методов статистической обработки полученных результатов.

Материалы опубликованы в 31 печатной работе, из них 10 – в журналах, рекомендуемых ВАК для публикации результатов диссертационных исследований. Основные положения работы широко освещены на научно-практических конференциях.

Автореферат написан по традиционному плану, построен весьма логично, последовательно и освещает все вопросы, связанные с решением поставленной цели. Замечаний к оформлению автореферата и в целом к работе нет.

Заключение:

Судя по автореферату, диссертационная работа Косицовой Мариной Александровны на тему «Клиническое значение оценки гепатокардиальных взаимоотношений и микроциркуляции у больных хронической сердечной недостаточностью и сахарным диабетом второго типа», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни» является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант Косицова М.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Заведующий кафедрой госпитальной
терапии Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Кубанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Скибицкий Виталий Викентьевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, д. 4.
Телефон: 8(861)262-97-59
E-mail: corpus@ksma.ru

Подпись д.м.н., профессора В.В. Скибицкого «ЗАВЕРЯЮ»

